
   
 
 
 

  2015مُتَّجهات صيف 

 

 :  2سُؤال  

 

 (1)أ( 

 

 نتخيَّل الشكل



   
 
 
 

لا , نجد النقُاط    :   Cو    A  ,Bأوَّ

 

 Oعن النقُطة    8على بعُد  الموجب   xتقع على المحور    Aالنقُطة  

⇓ 

A ( 8 , 0 , 0 ) 

 

 

 

 πكتور النورمال للمُستوى  فهُو   𝑙مُتَّجه الاتجاه للمُستقيم  ,  أي أنَّ   πيعُامد المُستوى    𝑙المُستقيم  

⇓ 

π ∶  x − 2y + 2z + d = 0 

 

 

, A ( 8يمُر من النقُطة    πالمُستوى   0 , 0 ) 

 

π ∶  x − 2y + 2z + d = 0  ⟶    8 − 2 ∙ 0 + 2 ∙ 0 + d = 0   ⟶    8 + d = 0 

⟶    d = −8 

 

⇓ 

π ∶  x − 2y + 2z − 8 = 0 

 

 

 :    zالمحور  مع و  yمع المحور   πالان , نجد تقاطُعات المُستوى  

 

x = 0  ,   z = 0       ⟶        0 − 2y + 2 ∙ 0 − 8 = 0     ⟶     −2y − 8 = 0 

⟶      2y = −8     ⟶      y = −4 

𝒍 ∶ ( 𝟏 , 𝟐 , −𝟒 ) + 𝐭 ( 𝟏 , −𝟐 , 𝟐 ) 

⇓ 

B ( 0 , −4 , 0 ) 

 yمع المحور   -



   
 
 
 

 

 

x = 0  ,   y = 0       ⟶        0 − 2 ∙ 0 + 2z − 8 = 0     ⟶      2z − 8 = 0 

⟶      2z = 8     ⟶      z = 4 

⇓ 

C ( 0 , 0 , 4 ) 

 

 

 يمُكننا إيجاد أطوال الأضلاع  .  Cو  A  ,Bالان وبعد أن وجدنا النقُاط   ✓

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 

 

 zمع المحور   -

AO = √(xA − xO)2 + (yA − yO)2 + (zA − zO)2  =  √(8 − 0)2 + (0 − 0)2 + (0 − 0)2  =   8 

 

CO =  √(xC − xO)2 + (yC − yO)2 + (zC − zO)2  =  √(0 − 0)2 + (0 − 0)2 + (4 − 0)2  =   4 

 

BO =  √(xB − xO)2 + (yB − yO)2 + (zB − zO)2  =  √(0 − 0)2 + (−4 − 0)2 + (0 − 0)2  =   4 

 

AB = √(xA − xB)2 + (yA − yB)2 + (zA − zB)2  =  √(8 − 0)2 + (0 − (−4))
2
+ (0 − 0)2  =   √80 

 

AC = √(xA − xC)
2 + (yA − yC)

2 + (zA − zC)
2  =  √(8 − 0)2 + (0 − 0)2 + (0 − 4)2  =   √80 

 

BC =  √(xB − xC)
2 + (yB − yC)

2 + (zB − zC)
2  =  √(0 − 0)2 + (−4 − 0)2 + (0 − 4)2  =   √32 

 

ن فيه رأس يخرُج منهُ أضلاع مُتساوية الطول . وهذا الهرم القائم يكو

  .ولهذا فهُو ليس هرم قائم  OABCالأمر لا يتحقَّق بالنسة لِلْهَرَم  

 



   
 
 
 

 ب(

 :  D النقُطة , نجد  بداية  

OD    ينُصّف الزاوية∢AOD 

⇓ 

DC

DA
=

OC

OA
 

⇓ 

DC

DA
=

4

8
 

⇓ 

DA ∶ DC =   8 ∶  4 =   2 ∶ 1 

 

2بنسبة    ACتقسم المُستقيم    Dالنقُطة   ∶  بواسطة القانون التالي  :  D,  نجد النقُطة    1

 

 

 

⇓ 

D (
1 ∙ xA + 2 ∙ xC

1 + 2
,
1 ∙ yA + 2 ∙ yC

1 + 2
,
1 ∙ zA + 2 ∙ zC

1 + 2
) 

⇓ 

D (
1 ∙ 8 + 2 ∙ 0

1 + 2
,
1 ∙ 0 + 2 ∙ 0

1 + 2
,
1 ∙ 0 + 2 ∙ 4

1 + 2
) 

⇓ 

D ( 
8

3
 , 0 ,

8

3
 ) 

 

,x1)احداثيات نقُطة تقسم قطعة أطرافها  y1, z1)  و(x2, y2, z2)   بنسبة
k

l
     :(

lx1+kx2

k+l
,
ly1+ky2

k+l
,
lz1+kz2

k+l
) 

 

 )نظريَّة مُنصّف الزاوية(



   
 
 
 

 

 -:   BCو    ODالان , نجد مُعادلتي المُستقيمين  

 

 

𝐎𝐃 

 

O ( 0 , 0 , 0 ) 

OD⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = D − O = ( 
8

3
 , 0 ,

8

3
 ) − ( 0 , 0 , 0 ) = ( 

8

3
 , 0 ,

8

3
 ) 

⇓ 

OD ∶   x = ( 0 , 0 , 0 ) + t ( 
8

3
 , 0 ,

8

3
 ) = ( 

8

3
t , 0 ,

8

3
t ) 

 

 

 

𝐁𝐂 

 

B ( 0 , −4 , 0 ) 

BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ = C − B = ( 0 , 0 , 4 ) − ( 0 , −4 , 0 ) = ( 0 , 4 , 4 ) 

⇓ 

BC ∶   x = ( 0 , −4 , 0 ) + k( 0 , 4 , 4 ) = ( 0 , −4 + 4k , 4k ) 

 

 

 

 نقُطة  -

 مُتَّجه اتجاه  -

 نقُطة  -

 مُتَّجه اتجاه  -



   
 
 
 

 

 مُستقيمين بالفراغالحالات المُتبادلة بين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:   تتحققّ, أي الشُروط   BC  و  OD ين نجد بالنسبة للمُستقيم

 

 نفحص وُجود نقُاط تقاطُع

( 
8

3
t , 0 ,

8

3
t ) = ( 0 , −4 + 4k , 4k ) 

⇓ 

8

3
t = 0    ⟶     t = 0 

0 = −4 + 4k    ⟶     4k = 4    ⟶     k = 1 

8

3
t = 4k    ⟶    

8

3
∙ 0 = 4 ∙ 1    ⟶     0 = 1 

 مُتصالبان مُتقاطعان مُتحّدان مُتوازيان 

 

  
 

 

 
 مُتَّجه الاتجاه

 
 علقّانمُت

 
 علقّانمُت

 
 علقّانمُتغير 

 
 علقّانمُتغير 

 
 نقُاط التقاطُع

 
0 
 

 
∞ 

 
1 

 
0 

 



   
 
 
 

⇓ 

 BCو    ODلا يوجد نقُاط تقاطُع بين المُستقيمين  

⇓ 

 المُستقيمان غير مُتقاطعان وغير مُتَّحدان

 

 

 كان مُتجها الاتجاه للمُستقيمين مُتعلقّان أم لا إذاما  الان نفحص

( 
8

3
 , 0 ,

8

3
 ) = q ∙ ( 0 , 4 , 4 ) 

⇓ 

8

3
= q ∙ 4   ⟶    q =

2

3
 

0 = q ∙ 4   ⟶    q = 0 

8

3
= q ∙ 0   ⟶    q = 0 

⇓ 

 مُتَّجها الاتجاه غير مُتعلقّان

⇓ 

 المُستقيمان غير مُتوازيان

 

 

 

⇓ 

 هُما مُستقيمان مُتصالبان  BCو    ODالمُستقيمان  

 

 واحد يحُققّ المطلوب 𝐪يوجد  لا


